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В жизни человека привычки играют важную роль, вполне оправдывая своё название, полезные – благоприятную, вредные – неблагоприятную. Поэтому родителям нужно активно способствовать формированию полезных привычек, предупреждая формирование вредных.

У каждого человека – свои привычки, как вредные, так и полезные. 

Привычки- это автоматизированные действия, которые проявляются независимо от желаний. Полезные привычки помогают почувствовать себя собранным, организованным, готовым к преодолению трудностей. К сожалению,  как правило,  формирование вредных привычек происходит куда быстрее, чем формирование хороших. Однако особую группу вредных привычек представляют злоупотребление алкоголем, курением и наркоманией. 

Большинство людей начинают употреблять табак еще до того, как заканчивают школу. Это значит, что если ребенок не закурил в школьном возрасте, то есть вероятность, что он не закурит никогда. Большинство курящих  зависимы от никотина. Они хотят бросить курить, но не могут. Когда они пытаются бросить, они испытывают, так же как и взрослые, неприятные симптомы отмены.

Начиная курить, дети в большинстве случаев снижают успеваемость в школе. Они предпочитают общаться с теми детьми, которые тоже курят. Обычно у них низкая самооценка и они не знают, как сказать НЕТ табаку.

Чем моложе ребёнок, тем слабее у него защитные механизмы, тем быстрее курение разрушает его организм. У того, кто начал курить в детстве, к примеру, в 11-12 лет, можно ожидать развития к 35-40 годам сердечной недостаточности или рака лёгких. 

Обычно в среднем и пожилом возрасте курить не начинают. Жизненный опыт, мудрость, пришедшая с годами, не дадут сделать такой глупости. Это – удел безрассудной юности. 

Начиная курить, дети подражают родителям или родственникам. Однако ребенок и в некурящей семье от вредной привычки не застрахован: 52% случаев подросткового курения возникли после просмотра фильмов, где главные герои не выпускают из рук сигарету. 

Укоренилась сейчас и такая привычка, как употребление алкогольных напитков. Причем с каждым годом возраст пробующих алкогольные напитки снижается.  

АЛКОГОЛИЗМ – негативное социально-психологическое явление. Пагубное воздействие алкоголя на организм человека, его здоровье, умственные возможности, дееспособность, нравственность, поведение. Отрицательное влияние алкоголизма и пьянства на воспитание детей, нравственную атмосферу семьи, ее структуру.

Разрушающее действие алкоголя на детский организм, активное повреждение алкогольным ядом развивающихся органов и тканей ребенка и, как следствие этого, умственная, психическая и физическая неполноценность, отклонения в поведении.

Причины, побуждающие детей к употреблению спиртных напитков:

1. Праздничные застолья с употреблением спиртных напитков, воспринимаемые детьми как норма жизни;

2. Отсутствие высокого нравственного образца в семье, в первую очередь отца, матери;

3. Отсутствие целенаправленной совместной деятельности (трудовой, спортивной, духовной) родителей и детей;

4. Приобщение ребенка в отдельных семьях к «безобидным» малым дозам спиртных напитков;

5. Нетрезвый образ жизни родителей.

Семейные правила чрезвычайно важны. Исследования психологов показали, что дети в своей жизни хотят упорядоченности и ведут себя более ответственно, когда взрослые накладывают разумные ограничения на свободу. 

Обсудите с ребенком заранее, какого поведения вы от него ждете. Что ему следует делать и чего не следует делать в рамках ожидаемого вами поведения. 

Убедитесь, что ребенок знает: нет, и не может быть таких обстоятельств, при которых он должен курить, употреблять алкоголь или пробовать наркотики. Обсудите серьезные последствия нарушения этого правила. Подробно обсуждаемые или даже записанные семейные правила помогут ребенку отказаться от предложения попробовать алкоголь или наркотики и будут способствовать развитию ответственного отношения к своему здоровью и поступкам. Семейные правила помогают ребенку сравнительно легко сказать «нет» в ситуации давления со стороны сверстников. У ребёнка необходимо в процессе воспитания развивать «навыки противостояния давлению сверстников».

Навыки противостояния давлению сверстников – это такие поступки или действия, которые родители могут воспитать в своем ребенке в целях отказа от употребления табака, алкоголя, наркотиков. 

Для воспитания противостояния давлению используйте следующие пять правил:

ПРАВИЛО 1. Научите своего ребенка ценить индивидуальность в людях и в самом себе. 

ПРАВИЛО 2. Обсудите вместе с ребенком понятие дружбы. Попросите его составить описание настоящего друга. Пока он работает, составьте своё описание друга. Поговорите, сравнивая, сколько одинаковых характеристик в ваших описаниях и выясните, кто же такой настоящий друг.

ПРАВИЛО 3. Научите ребенка говорить людям «нет». Большинство родителей учат своих детей быть вежливыми, уважать других, и быть послушными. Детям нужна поддержка родителей, чтобы сказать «НЕТ» давлению посторонних . Объясните детям, что в некоторых ситуациях необходимо настаивать на уважении к себе. 

ПРАВИЛО 4. Ознакомьтесь с фактической информацией об употреблении алкоголя и наркотиков молодёжью. Бывают ситуации, провоцирующие давление со стороны сверстников. Подростки настойчиво предлагают друг другу выпить алкоголь, попробовать наркотики. Вы можете помочь своему ребенку избежать попадание в такие ситуации, введя специальные правила.
 ( Ты не будешь ходить на д/рожд., если там нет взрослых)

ПРАВИЛО 5. Используйте давление сверстников в свою пользу. Ведь давление сверстников может быть не только «-», но и «+».

 В нашей школе мы провели анонимное анкетирование учащихся 5 – 8 классов  на тему «Почему люди курят и употребляют алкоголь?» Всего 53 ученика.
Анкета и её результаты.

1.Пробовали ли вы курить? Если да, то каковы были причины, побудившие вас к этому?

а) интерес;        б) подражание кому-либо;         в) другая причина

2. Вы считаете, что курение

а) действительно опасно для здоровья;           б) не так опасно, как об этом говорят

3. Как вы относитесь к курящим людям?

а) с уважением;        б) это их личное дело, меня не касается;          в) травят себя и других

4. Для вас важно

а) то, что обо мне подумают другие (друзья);            б) мое собственное мнение

В заключении я хочу обратить ваше внимание, что в борьбе с вредными привычками первое и главное – любой ценой наладить контакт с дочерью или сыном, попробовать быть с ним на равных; не запугивать, а совершенно спокойно и нейтрально общаться. Не потеряйте своих детей! Терпеливо находите подходы к ним. Я желаю вам успеха! Всего доброго!

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

